Евгений ДАВУТОВ

Эпоха потребления, очевидно, подходит к концу. Что будет дальше и какие угрозы новейшего времени стоят перед человечеством?

Об этом и многом другом «СВ» рассказал политический эксперт, историк, директор Института системностратегического анализа Андрей Фурсов.

ФИНАЛ СИСТЕМЫ

- В своих книгах, статьях, роликах вы говорите о том, что де-факто капитализм как система умер или почти умер, в связи с этим два вопроса: почему и что после?

- Социальные системы, как и люди, рождаются, живут и умирают. Капитализм отработал свое. Дело в том, что это экстенсивная система. Он постоянно расширялся и в этом отношении похож на античное рабовладение. 💆 Это тоже была экстенсивная система. Феодализм - система интенсивная, ей не нужна экспансия, а капитализму нужна. Ему нужно расширяться для того, чтобы захватывать все больше зон в качестве дешевой рабочей силы, рынков сбыта и ресурсов.

Но когда капитализм к концу XIX века исчерпал свои экономические возможности, а к концу XX века и военнополитические - все! Вся планета - капиталистическая. Это и есть финал капиталистической системы.

Но это одна сторона. С другой стороны, если рабовладение - это отчуждение у человека его тела, возможности распоряжаться им, феодализм - это отчуждение земли, то капитализм построен на отчуждении вещественных факторов труда. Собственно, капитал - это и есть овеществленный труд, который реализует себя как самовозрастающая стоимость.

Андрей ФУРСОВ:

НА СМЕНУ КАПИТАЛИЗМУ ИДЕТ БИОЭКОТЕХНОФАШИЗМ



В конце XX - начале XXI века в результате произошедшей научно-технической революции в сфере коммуникаций на

первый план в самом материальном производстве (не надо путать материальное и вещественное производство, материально в этом мире все, даже информация) решающую роль стали играть невещественные

факторы, и поэтому именно они становятся объектом присвоения.

ХУЖЕ ГИТЛЕРА

- Что такое невещественные факторы?

- Это потребности человека: образование, наука, знания вообще. Обратите внимание, сейчас наиболее передовым технологическим отрядом мировой верхушки считаются эксисты (от английского

access) - это владельцы социальных платформ Google, Amazon, Facebook. Это и есть контроль.

Марксист сказал бы, что это контроль над духовными факторами производства. То есть капитализм - это контроль над овеществленный трудом, а посткапитализм - и мы уже видим, как он формируется, это контроль над человеком как носителем духовных ценностей, знаний, владельцем определенных потребностей.

И этот строй формируется, и именно человека пытаются поставить под контроль ультраглобалисты. Я называю тот строй, который они пытаются создать, биоэкотехнофашизмом. Био - это все, что связано с медициной, с вакцинацией, контролем над человеком. Эко - это зеленая повестка. И техно - это цифровизация.

Слово фашизм я употребляю как метафору. В европейской традиции хуже него ничего

не было. Но то, что задумали швабоиды, - это значительно хуже, чем фашизм, потому что тот же Гитлер в «Майн кампф» говорил о создании нового политического порядка.

- А в чем опасность их идеологии?

- Эти ребята замахнулись на биологическую природу человека, они хотят человека изменить, и не случайно они все время говорят, что эра людей закончилась. Об этом говорят и Шваб, и Харари. Всем будет управлять ИИ.

На последнем Давосе Шваб вообще сказал, что ИИ сделает ненужными выборы, потому что он будет подсказывать, какой будет результат. И Шваб, обращаясь к залу, сказал: «А зачем вам тогда выборы, за вас все сделает ИИ».

ОСТАНУТСЯ ЛИШЬ ТИКТОКЕРЫ

- Дело в том, что ИИ программируют люди, и они

хотят спрятаться за него. Но для того чтобы провернуть эту систему биоэкотехнофашизма, нужно у людей отнять материальные факторы их существования. Поэтому на Западе раскручивается программа «собственность - это плохо». Не надо собственного дома - нужно арендовать, каршеринг вместо личного автомобиля - это так называемая программа 2030.

А вторая программа осуществляется в сфере образования и науки. Образование разрушают сознательно. Глупыми, необразованными людьми легче манипулировать. Наука перетекает из университетов. Спецслужбы создают научные структуры в области обществоведения, в том числе в области истории. То, что происходит сейчас, - одно из главных направлений создания принципиально нового строя, где основной массой населения будут тиктокеры - люди, которые не способны прочесть больше трех-четырех страничек, не способны сконцентрироваться.

Все происходит не случайно. Если в XVI веке в Англии шел процесс огораживания людей сгоняли с земли как основного средства производства, то здесь у людей отнимают образование, рациональное знание, другими словами, духовные средства производства.

Это не значит, что у буржуинов все получится и им удастся превратиться в постбуржуинов, но их план - создать общество биоэкотехнофашизма. Я не думаю, что у них получится, как они задумали, потому что сопротивление нарастает и против этой кампании работает время.

СОЮЗНОЕ ВЕЧЕ

ПОЛНУЮ ВЕРСИЮ

ИНТЕРВЬЮ

СМОТРИТЕ

НА НАШЕМ

YOUTUBE-КАНАЛЕ



СОЗДАЮТ ПОЛИЦИЮ МЫСЛЕЙ

Оболванивание людей и жесткий контроль - мечта идеологов грядущей системы.

МАФИОЗНАЯ СТРУКТУРА

- Биологию человека хотят изменить тоже для того, чтобы им манипулировать?

- Естественно, если человек превращается в совершенно упрощенное существо с упрощенными потребностями, им легко управлять. Здесь не только разрушение образования. Здесь создание очень жесткого контроля полиция мысли. Во Франции только что принят закон: если ты критикуешь РНК-вакцины и вообще вакцинацию, то для первого раза ты платишь либо штраф, если я не ошибаюсь, пятна-

дцать тысяч евро, либо получаешь год тюрьмы, а при повторном случае - три года. Ты не имеешь права критиковать эти вещи.

Недавно YouTube запретил, просто забанил мой ролик, где я критиковал ВОЗ и сказал, что это, по сути дела, мафиозная структура, о чем очень много пишут на Западе. Эту информацию блокируют. Контроль над информацией, информационными потоками это и есть контроль над духовными факторами производства. И сейчас смешно вспоминать, как в девяностые люди говорили, что интернет решает проблему цензуры навсегда, теперь никто не сможет контролировать потоки мысли. Ничего подобного, еще как смогут. Вот отсечение, например,

от YouTube. Понятно, что те же мои ролики уходят на другие ресурсы, у меня их семь, но тем не менее из YouTube их выбросили.

СКВЕРНЫЙ СЦЕНАРИЙ

ДОБРОВОЛЬНО-ПРИНУДИТЕЛЬНАЯ ВАКЦИНАЦИЯ

- Есть другие способы контроля над людьми. Не случайно лозунгом последнего Давоса было восстановление доверия. Что под этим имелось в виду? Шваб сказал, что люди, к сожалению, не верят экспертам ВЭФ, поэтому нужно восстанавливать доверие. Как? Первое - они называют поименно всех критиков зеленой повестки и насильственной вакцинации. Ведь вакцинация вакцинации рознь. Если человек сам

выбирает прививаться - это его личное дело. Но когда человеку говорят, что, если он не вакцинируется, его уволят, - это насильственная вакцинация.

И на Давосе-23, и на Давосе-24 организаторы потребовали от авиаперевозчиков невакцинированных пилотов. Потому что с осени 2023 года резко увеличилось число внезапно умирающих от вакцинации людей. Не случайно чемпионом по смертям является Португалия. Она рекордсмен по вакцинациям и она же рекордсмен по избыточной смертности от вакцинации.

Это и есть контроль над поведением человека, над его духовной сферой и попытка создать посткапитализм в виде биоэкотехнофашизма. И это не посткапитализм братьев Стругацких и Ивана Ефремова - это значительно хуже.